

Филиал Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I (ПГУПС) в г. Брянске

31 марта 2022 г. в Брянском филиале ПГУПС состоялась **Международная научно-практическая конференция «Славянское единство. Историческая ретроспектива российско-белорусских отношений»**. В ней приняли участие студенты и преподаватели средних профессиональных образовательных организаций г. Брянска, Ожерельевского железнодорожного колледжа, Орловского, Рязанского, Курского, Ярославского, Калужского филиалов ПГУПС, а также партнеры из Белорусского государственного университета транспорта, городов Бреста и Гомеля.

Основные направления конференции:

- история России и Белоруссии с древнейших времен до начала XXI в.;
- культурное, научное, военно-техническое сотрудничество государств;
- выдающиеся личности в истории отечества;
- литературное и языковое наследие русского и белорусского народов.

Завершился **первый тур смотра-конкурса творческих проектов «Будущие железнодорожники России»**, организованный в соответствии с Приказом Росжелдора от 04.02.2022 № 46. Победители: Е.В. Афонин (руководитель — Ж.А. Распопова) и А.А. Селифонов (руководитель — Ю.Н. Янковская). Две лучшие работы направляются для участия во втором этапе, который будет проводиться в ПГУПС.

Конкурс профессионального мастерства среди студентов и работников локомотивного депо состоялся 6 мая 2022 г. Ежегодно на базе Моторвагонного депо Брянск I — структурного подразделения Московской дирекции моторвагонного подвижного состава Центральной дирекции моторвагонного подвижного состава — филиала ОАО «РЖД» проходит конкурс профессионального мастерства среди студентов и работников локомотивного депо. В этом году он посвящен 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Участие в нем приняли студенты Брянского филиала ПГУПС, Регионального железнодорожного техникума г. Брянска, Унечского техникума отраслевых технологий и транспорта имени героя России А.В. Рассказы и молодые специалисты Моторвагонного депо Брянск I.

VII открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» по компетенции T53 «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте» пройдет в ноябре 2022 г. в Брянском филиале ПГУПС. В нем примут участие студенты региональных профессиональных образовательных организаций. Студенты из других учебных организаций могут попробовать свои силы и принять участие вне конкурса.

По всем вопросам обращаться: Светлана Владимировна Кузнецова, начальник учебно-методического отдела, тел.: 8 (4832) 60-39-53.

Вологодский техникум железнодорожного транспорта — филиал Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I (ПГУПС)

24 ноября 2022 г. пройдет **X Межрегиональная научно-практическая студенческая конференция с международным участием «Будущее железнодорожного транспорта»**, посвященная 120-летию техникума. Приглашены преподаватели и обучающиеся по железнодорожным специальностям (профессиям) России, Республик Беларусь и Казахстан. В программе — доклады по актуальным вопросам обновления и модернизации парка подвижного состава, новейшим технологиям обслуживания инфраструктуры железнодорожных

объектов, расширению сети высокоскоростных магистралей и развитию скоростного движения, экологической безопасности. Серия выступлений будет посвящена истории Вологодского техникума железнодорожного транспорта. Состоится презентация сборника научно-исследовательских работ «Нашей истории строки», в который вошли материалы, подготовленные студентами техникума.

Ответственный: Ольга Валерьевна Кишкина, тел.: 8 (8172) 79-34-71, e-mail: vtgt2014@mail.ru, okishkina@yandex.ru.

День компании ОАО «РЖД» — хороший повод отметить важную роль железнодорожного транспорта в социально-экономическом развитии страны и Вологодского региона. Традиционно специалисты Дорожного центра оценки, мониторинга персонала и молодежной политики организуют онлайн-встречи с будущими молодыми специалистами, на которых расскажут об успехах компании и всех векторах ее развития.

Ответственный: Татьяна Вениаминовна Семикова — заместитель директора по учебной работе, тел.: 8 (8172) 79-34-53, e-mail: vtgt2014@mail.ru, tat-semikova@yandex.ru.

Празднование 120-летия со дня образования техникума. Вологодский техникум железнодорожного транспорта — филиал ПГУПС — одна из старейших образовательных организаций Вологды и Вологодской области. Основан в 1902 г. Выпускники техникума трудятся не только в России. Среди них — герои России, чемпионы олимпийских игр, почетные железнодорожники, заслуженные работники транспорта, руководители

всех рангов, что говорит о высоком уровне преподавательской и воспитательной работы коллектива техникума.

В рамках празднования юбилея намечены конференции, презентации, спортивные соревнования, эстафеты, дни открытых дверей, праздничные концерты. Планируется участие представителей ПГУПС, филиалов университета, Росжелдора, региональных структурных подразделений Северной железной дороги, ветеранов, выпускников.

Ответственный: Татьяна Вениаминовна Семикова — заместитель директора по учебной работе, тел.: 8 (8172) 79-34-53, e-mail: vtgt2014@mail.ru, tat-semikova@yandex.ru.

Выставка книг и печатных изданий к 350-летию Петра I: «Петр I Великий. Честь, слава, империя» пройдет в техникуме 10 сентября – 10 октября 2022 г. Она приурочена к 350-летию со дня рождения Петра I.

Ответственный сотрудник: Марина Владимировна Шумова — заведующая библиотекой, тел.: 8 (8172) 79-63-42, e-mail: marinashumova@mail.ru.

Филиал Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I (ПГУПС) в г. Калуге

28 февраля 2022 г. прошла **заочная III Международная научно-практическая конференция студентов, молодых ученых и специалистов «Железнодорожный транспорт: проблемы и пути развития, его прошлое, настоящее и будущее»**. Ее цели: вовлечение талантливых студентов в исследовательскую и научную деятельность; выявление научного и творческого потенциала студентов; повышение активности к инновационной деятельности в области железнодорожного транспорта; привлечение студентов, молодых ученых и специалистов железнодорожного транспорта к решению актуальных задач в данной отрасли; обмен информацией, опытом и достижениями на международном уровне; повышение эффективности самостоятельной работы; координация научных направлений и установление контактов между обучающимися и будущими коллегами.

Задачи конференции — поддержка интеллектуально одаренной молодежи, формирование у обучающихся интереса к своей будущей профессии, развитие и совершенствование профессиональных навыков, выявление и распространение передового опыта обучения и воспитания специалистов железнодорожного транспорта.

В конференции приняли участие 92 человека из 11 образовательных организаций. По итогам

конференции все преподаватели и обучающиеся, представившие свои работы, получили сертификаты участников. Подготовлен электронный сборник научных трудов. Оргкомитет конференции отмечает высокий уровень подготовки и актуальность представленных докладов. Каждая работа имеет практическую направленность, самостоятельный анализ по изучаемой проблематике, оригинальность позиции автора, а также наличие собственных предложений по решению проблем, стоящих перед железнодорожным транспортом. По итогам конференции предлагается с целью повышения эффективности научной и исследовательской деятельности студентов, молодых ученых и специалистов проводить более активную работу по привлечению к ежегодному не только заочному участию, расширяя тематику секций.

8 апреля 2022 г. состоялась **IV Международная научно-практическая конференция студентов, молодых ученых и специалистов «Сквозь призму времени»**, посвященная 210-летию Отечественной войны 1812 г. Среди участников конференции — преподаватели и обучающиеся семи учебных заведений. Направления работы конференции:

- родной край в годы войны;
- земляки-герои;